
高三重点班期中教学质量大检测数学（理）试题
一、选择题：(本题共12小题，每小题5分，共60分。)
1.设集合
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2.已知复数
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4.最近，国家统计局公布：2015年我国经济增速为6.9%，创近25年新低．在当前经济增速放缓的情况下，转变经济发展方式，淘汰落后产能，寻找新的经济增长点是当务之急．为此，经济改革专家组到基层调研，由一幅反映某厂6年来这种产品的总产量C与时间t（年）的函数关系图初步了解到：某工厂6年来生产某种产品的情况是：前3年年产量的增长速度越来越快，后3年年产量保持不变，则他们看到的图是（  ） 
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5.设随机变量[image: image24.wmf]x
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6.若二项式
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的展开式中各项的系数和为
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7.要得到函数
[image: image35.wmf]sin3

4

yx

p

æö

=-

ç÷

èø

的图像，只需将函数
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A．向右平移
[image: image37.wmf]4

p

个单位         B．向左平移
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C.向右平移
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8.如图，在三棱锥
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[image: image50.wmf]CD

上存在点
[image: image51.wmf]Q

，使得异面直线
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10．如左下图，给出的是计算eq \f(1,2)＋eq \f(1,4)＋eq \f(1,6)＋…＋eq \f(1,2 016)的值的程序框图，其中判断框内可填入的是( 　)

A．i≤2 021?      B．i≤2 019?        C．i≤2 017?      D．i≤2 015?
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              （第4题图）（第5题图）（第6题图）
11．对某商店一个月（30天）内每天的顾客人数进行了统计，得到样本的茎叶图(如图所示)，则该样本的中位数、众数、极差分别是(　　)

A．46,45,56B．46,45,53     C．47,45,56D．45,47,53

12．一个圆锥被过顶点的平面截去了较小的一部分，余下的几何体的三视图如右上图，则该几何体的体积为(　　)
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二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13. .设函数
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14. 在△
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15.已知实数[image: image78.wmf]x

，[image: image79.wmf]y

满足[image: image80.wmf]2

6

1

yx

xy

x

³+

ì

ï

+£

í

ï

³

î

，其中，则实数[image: image81.wmf]1

y

x

+

的最小值为      . 
[image: image281.wmf]16.有一个电动玩具，它有一个[image: image82.wmf]96
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的长方形盘（单位：cm）和一个半径为1cm的小圆盘，他们的连接点为A、E,打开电源后，小圆盘从左下角出发，沿着长方形盘的内壁不停地滚动（无滑动），如图所示，若此时某人向该长方形盘投掷一枚飞镖，则能射中小圆盘运行区域内的概率为            .

三、解答题（本大题共5小题,共60分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）Ziyuanku.com

（17）（本小题满分12分）
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的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知
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（I）求C；

（II）若
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18.（本小题满分12分） 
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2017年，嘉积中学即将迎来100周年校庆。为了了解在校同学们对嘉积中学的看法，学校进行了调查，从三个年级任选三个班，同学们对嘉积中学的看法情况如下：

	对嘉积中学的看法 
	非常好，嘉积中学奠定了
我一生成长的起点
	很好，我的中学很快乐很充实 

	A班人数比例
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	B班人数比例
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	C班人数比例
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Ziyuanku.com（Ⅰ）从这三个班中各选一个同学，求恰好有2人认为嘉积中学“非常好”的概率（用比例作为相应概率）；

（Ⅱ）若在B班按所持态度分层抽样，抽取9人，在这9人中任意选取3人，认为嘉积中学“非常好”的人数记为[image: image94.wmf]x

，求[image: image95.wmf]x

的分布列和数学期望.

19.（本小题满分12分）

已知数列
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（Ⅱ）证明：
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20.（本小题满分12分）

某公司计划购买2台机器，该种机器使用三年后即被淘汰.机器有一易损零件，在购进机器时，可以额外购买这种零件作为备件，每个200元.在机器使用期间，如果备件不足再购买，则每个500元.现需决策在购买机器时应同时购买几个易损零件，为此搜集并整理了100台这种机器在三年使用期内更换的易损零件数，得下面柱状图：Ziyuanku.com
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以这100台机器更换的易损零件数的频率代替1台机器更换的易损零件数发生的概率，记
[image: image103.wmf]X

表示2台机器三年内共需更换的易损零件数，
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表示购买2台机器的同时购买的易损零件数.

（I）求
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的分布列；

（II）若要求
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（III）以购买易损零件所需费用的期望值为决策依据，在
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21.（本小题满分12分）
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四、选做题：请考生在第22，23题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分
22.选修4-4：坐标系与参数方程

在平面直角坐标系
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23.（本小题满分10分）（24）（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
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数学（理科）参考答案
1—12：DAB ACC BAB   CAA 
 13.    4         ．  14.       3    
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 17.【答案】（I）
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【解析】
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试题解析：（I）由已知及正弦定理得，
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考点：正弦定理、余弦定理及三角形面积公式
18.解：（Ⅰ）记这3位同学恰好有2人认为嘉积中学“非常好”的事件为A，则[image: image165.wmf]12312312311
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（Ⅱ）在B班按照相应比例选取9人，则认为嘉积中学“非常好”的应该选取6人，认为嘉积中学“很好”的应选取3人，则[image: image166.wmf]0,1,2,3
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则的期望值为：[image: image178.wmf]13155
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19【答案】 【解析】
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20.【答案】（I）见解析（II）19（III）
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∴当[image: image224.wmf]0
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22．（本题满分10分）【选修4—4  坐标系统与参数方程】
 (Ⅰ) 
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23.解：【答案】（Ⅰ）[image: image278.wmf]{|11}
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；（Ⅱ）详见解析.

【解析】中·华.资*源%库 ziyuanku.com
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考点：绝对值不等式，不等式的证明. 
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